

國立政治大學交換學生電子報(三) -旅行上篇

吳紹慈 | 科管智財所 碩二 | 110364108@g.nccu.edu.tw

International University of Japan (2023 Fall)

我本身是個重度自由行愛好者，再加上會用日文搜尋景點，所以總是可以找到一些大家不知道的東西，下面就新潟的景點作介紹。其實我也去了福島、仙台、京都、新潟佐渡島，如果想知道更多資訊，歡迎搜尋我的 notion，或是直接私訊我。

西福寺

學校稍遠但算是可以輕易抵達的寺廟。先坐車到醫院再轉公車，走 15 分鐘抵達。蠻有禪意的小廟，裡面有厲害的雕刻，如果沒事可以去逛逛。我回程去了八色車站，屬於那種一無所有、連售票機都沒有的地方。後來到小出，也是沒人 lol。但至少可以感受出一些商業氣息，晚上居酒屋倒是挺多，我記得附近還是有些景點，之後應該會再回訪。

市役廳+長岡戰爭博物館+山本公園+雪國植物園

長岡絕對是離學校最近的大城市，第一次看到這麼多商家會異常感動。這次去主要四個景點市役廳、長岡戰爭博物館、山本公園、雪國植物園。市役廳是知名建築設計師打造，蠻值得一看，可以直接從車站走過去。長岡戰爭博物館是免費的，裡面有很多關於二戰的歷史蠻有趣。然後走路去山本公園參觀山本五十六的故居，完全免費公園裡還有一幢日式老房子，我很喜歡。雪國植物園是個步道，走在裡面很舒服，我去的時候彼岸花剛好謝了一半，剩下的顏色也不純，但還是會被其數量嚇到，建議九月底就要去，一定會很美。

八海山大火渡祭

先講個小插曲，我很早就打算參加這個活動，而且前一天還有前夜祭，我打算跟朋友借腳踏車前往。但我低估了學校周邊的黑暗程度，六點時就已經幾乎全黑，一盞路燈都沒有，加上學校一直呼籲最近有熊會出沒，沒事不要出去，所以我騎到學校外圍，內心就被恐懼支配而折返。過程中我超怕熊出沒攻擊我，我心裡想著我可是還有很多活動要參加的，先不要吃我。隔天我搭著學校的巴士前往大火渡祭，我只能說必參加，超級厲害。首先，這個神社雖然離學校不遠但交通異常不便，沒有開車不容易抵達，此外這個神社本身就很壯觀，依山而建的神社在半山腰上充滿威儀感。整個祭典過程我建議先參觀整個神社拍照，然後到小攤販買一些食物吃，接著欣賞祭典。一開始我建議到神社處觀看取火儀式，然後到小山坡上觀看點火，這邊的視野可以看到整個火祭現場。火祭會燒一段時間，這邊我建議可以隨處走走，靠近火祭現場會更有臨場感。因為那個火是真的燙，當天天氣很好，火焰會呈現一種透明感彷彿若有似無，但皮膚卻可以真切感受到火焰的炙熱，這種對比相當衝突且鮮明。最後有一段是要穿過火祭現場祈求平安，需要脫掉鞋子，旁邊也有水池可以洗腳，所以可以預先準備一條毛巾。我也是在這邊認識一位日本人，願意隔天載我去其他城市的高中文化祭 XD，幸運值點滿。

小千谷西高校文化祭

心心念念的文化祭，當初超級猶豫要不要去，因為六日學校接駁車班次很少，小千谷的公車也很少，深怕錯過一班車就要搭計程車回去了。結果前一天認識的日本人問我要不要一起去長岡，他會開車，我就提議能不能順便去這裡，才免去了錯過車次的風險，所以說結交朋友尤其是會開車的朋友真的很重要，她們的移動力會讓你心懷感激。因為是第一次參加所以超級興奮，和台灣的校慶不一樣，日本的文化祭是不能營利的，所以裡面所有的活動都是免費的。我印象最深的活動有三個，賭馬、鬼屋、小學生食堂。當時走進一個教室就看到一群奇裝異服的男學生們，有恐龍、蜘蛛人、馬頭人、自0杯，以及一些無法被歸類的人物，他們會一樓中庭的地方展開奇怪的冒險，而我們需要事先猜測誰會第一名衝線，正確者會得到小零食。當然，他們的勝負早就已經內定好了，因為他們會在奔跑中進行各式各樣的活動，例如打羽球、騎腳踏車、和路人合照等，相當有趣。鬼屋如其名是鬼屋，氛圍感挺強的，體驗相當不錯，歡迎親自體驗。小學生食堂則是會販賣各種日本人小時候的零食，我選的是芝麻奶酪，以100元而言相當不錯。最棒的部分是有一對雙胞胎姊妹花會來教我們摺紙鶴，她們的顏值是真的很高，以至於我全程沒有關注怎麼紙鶴，一樣請務必親自來體驗。我記得她們是二年級，所以理論上明年還有機會看到她們。



越後湯澤

越後湯澤是超級有名的滑雪場，不過選擇秋季交換的我是沒有機會滑雪的，就算有雪也不夠厚。但還是推薦來這裡搭纜車，泡溫泉。我選了一間就在纜車對面的民宿，是那種超級日式傳統風格的房間，有夠讚，還有附早餐(早餐好吃)。我是中午抵達的，下車後馬上前往纜車，來回票是 2500，景色美到不行，上來之後可以眺望整個越後湯澤地區。剛好是秋天所以也有正紅的掃把草，反正怎麼拍怎漂亮。我那天很幸運，天空是正藍色那種，走在山上很舒服，不冷也不熱的舒適。走了一小段之後我看到了滑草，不過我沒有去體驗，旁邊有免費的二段纜車，是開放式的那種，只有一根若有似無的鐵桿，掉下去會沒了半條命那種。纜車上隨手一拍都是大片，結束後來到一個公園，這個公園是讓我覺得最值回票價的地方。我都時在一個湖邊自拍，後來被香港人搭訕問要不要幫忙，後來我們就邊走邊聊。公園裡還有一些盪鞦韆、溜滑梯以及其他設施，搭配上紅葉 combo 怎麼拍超級好看，也還好有遇到這位香港人所以才有機會拍照些照片。因為當天晚上要開會所以我提早下山，結果在旅社 check in 時又遇到兩位香港人，這次換我去搭訕她們 XD。當時和她們約好一起吃晚餐，結果開完會之後商店街就全關了 QQ。附近有 20 幾間居酒屋結果幾乎所有都不接客(明明看到還有很多空位)。最後遇到一間願意讓我們入座的瞬間潸然淚下。這間居酒屋是主打牛肉和鴨肉火鍋，低消是一杯飲料。我和這兩位香港人一路從南聊到北，整個晚上沒有停下來過 XD。結帳時還被請客了(其實我當初有稍微透露我的預算，她們幫我付有一點是因為這餐超出我預算無敵多，但當時我完全沒有預料到這件事)。我之後去便利商店買牙刷時有買一些飲料和零食給她們。隔天一起吃早餐，我就去青津峽了。可以說這天因為碰到這三位香港人，讓我的旅程豐富許多，我真的很享受這種可以在旅途上遇到人，然後一起活動的過程。結果隔天馬上遇到兩位台灣人。



青津峽

青津峽基本上是一定要來的景點，因為離學校近又知名度很高。不過交通其實不方便，需要轉當地公車，而且班次不多。所以我直接參加kkday的套裝行程，而且剛好是最後一團www。一開始其實有點擔心，因為這個行程如果沒有人幫忙拍照會乾到不行，所幸我在巴士上搭訕了一對台灣情侶，我們一路聊天，還互相拍照。到了現場，傳說中那個最知名的點會有一堆人，大部分人會乖乖排隊，但有些比較有個性的人會直接穿越大家的道德，跑到別人的鏡頭裡。我當初就想好，我會在我前一個人拍照時相隔比較遠的距離，這樣下一個人就會模仿你，這樣大家都可以拍出好看的照片。不然就算大家會一個接一個，還是會拍到別人，如果想要拍出完美的弧度，下一組人馬間隔一定的距離是必要的。我和兩對台灣情侶也因為這樣各自拍出敲完美的照片，可喜可賀。這個套裝行程會給你2000元的折價卷讓你可以結束後去十日町吃午餐。我認為最好的方式是去十日町時先不要用，直接去越後湯澤美術館逛逛，之後回越後湯澤再去吃飯，因為越後湯澤車站的選擇真的多很多很多很多。像我就去吃了沾麵相當推薦。順帶一提我在十日町時走了25分鐘去唐基訶德買萬聖節的東西XD，那附近還有一堆商場和餐廳，超級好逛，但折價券沒有辦法在這裡使用。

